



大学生实习期间是否存在劳动关系?

文登区仲裁院明确答复:不存在

本报文登9月23日讯

近日,家住文登区的大学生张某向区劳动人事争议仲裁院提出仲裁申请,要求所在单位支付工资以及未订立书面劳动合同二倍工资,仲裁院工作人员向王某详细讲解了劳动法律法规,明确告知企业不应向其支付未订立书面劳动合

原来,张某系某大学大三学生,今年疫情期间于2020年4月15日应聘到文登经济开发区某电子公司工作,双方未订立书面劳动合同,口头约定月基本工资为3000元。8月5日,张某以9月1日要返回学校为由向公司提出辞职,

之后再未到公司提供劳动,公司认为张某未提前30日提出辞职申请,拒绝支付工资。张某向区仲裁院提出申请后,工作人员将双方当事人约到调解中心进行调解,经过协商,该电子公司同意张某辞职并支付工资,但认为张某系在校学生,双方之间不存在劳动

关系,可以不订立书面劳动合同,拒绝支付张某未签订劳动合同二倍工资。

对此,文登区劳动人事争议仲裁院认为,原劳动部《关于贯彻执行<中华人民共和国劳动法>若干问题的意见》(劳部发[1995]309号)规定,在校学生利用业余

时间勤工助学,不视为就业,未建立劳动关系,可以不签订劳动合同。

该案中,张某于2020年4月15日至8月5日在该电子公司提供劳动,应属勤工助学,电子公司可以不与张某订立书面劳动合同,该期间双方未建立劳动关系。

(吴雅洁)

情系敬老院,关注老人健康

本报文登9月23日讯

为进一步弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德,龙山社区卫生服务中心组织医务人员利用半个月的时间分别为安泰、福泰、爱德等四个敬老院近七百位老人进行免费体检,并为每位老人建立健康档案,将健康实实在在地送到了老人们身边。

每天早上7点,医务人员就来到老年公寓,开始为老人做身高、体重、血压、血糖、血脂、心肺听诊、B超、心电图等项目检查,详细询问他们的

身体状况,同时叮嘱老人在日常生活中需要注意的问题,针对每位老人的具体情况分别作出健康指导,并发放健康教育宣传手册,告知他们要遵医嘱服药、适当运动、合理膳食。

此次活动让老人们进一步了解了自己的健康状况,增强了老人们的健康保健意识,让敬老院的老人们真正感受到社会的温暖和关怀,切实享受到老有所医,老有所养,老有所乐。

(王忠丽)



祖国妈妈,我爱您

作等多种形式,创作出一幅幅生动丰富、各具特色的展板,孩子们用文字图案传情,用稚嫩的双手为祖国妈妈献上生日礼物,抒发对祖国美好未来的憧憬与祝福。

“祖国妈妈,我爱您”这是每个孩子最真切的呼唤,也是最感动的祝福。此次活动让孩子们在感受国庆的氛围中,加深了对祖国妈妈的热爱,让民族自豪感在每个孩子的心中生根发芽,在小的活动中体会到了大的教育。

(刘文君)



中医组合拳助你的脸亮起来

本报文登9月23日讯

近日,市民刘女士来到文登区皮肤病医院中医门诊,自述脸部出现颜色不同的斑点,主呈褐色或黑色素,日晒后加重,呈现椭圆形突起或者平滑,中医科医生经过查体,结合其症状及周女士的工作生活,诊断为色斑。

色斑是由于皮肤黑色素的增加而形成的一种常见面部呈褐色或黑色素沉着性、损容性的皮肤疾病。中医传统理论认为:“头面者诸阳之会”“心其华在面”“精血互生

互化”,色斑的本病是阳经之病,与心情、血分、肾精等有关,脏腑功能失调,气血不能上荣于面为主要病机,表现在浑身乏力、倦怠懒言、心慌心悸、脸色萎黄、色斑增多增深。

针对刘女士的症状,文登区皮肤病医院中医科采取了一套组合的中医方法进行治疗,首先在背部督脉进行蜡泥疗,温通督脉,促进血液循环;然后在面部营养刮痧使局部汗孔开泄,促进邪气外排;其次使用中药面膜外敷于面部以增强疗效;在中药面膜外敷的同时,

辩证选取穴进行热敏灸法,温通经络,散寒祛湿,使气血上荣于面;最后通过封穴贴对灸后的穴位封穴,阳气内敛巩固疗效,经过一个疗程的治疗,刘女士的症状很快缓解,对于这种通过中医理疗治疗疾病的方式,刘女士给予了很高的评价。同时中医科的专家提醒大家,平时生活中一定要养成良好的工作生活习惯,对于此类疾病的治疗,要在专业医师的指导下治疗,切勿盲目尝试。

(周桂缘)

侯家镇卫生院开展护理个案汇报模拟比赛

本报文登9月23日讯 9月15日,侯家镇卫生院病房护理在四楼会议室进行了“2020年护理个案汇报模拟比赛”,共5位护理人员参加了比赛,全院中层以上干部作为评委和观众对参赛者进行打分。

选手们选取源自临床的具有复杂性、特殊性的疑难或典型病例,借助精美生动的PPT结合视频、情景等形式进行汇报,从病史简介、病情观察、评估、护理及收获启示等方面进行详细汇报,图文并茂、情景再现典型案例的护理过程,层层深入地剖析病情,循证护理措施,解决护理难点,体现护士的临床思维,多学科协作及为患者制定个性化的护理方案的全过程。比赛活动气氛热烈,台上选手热情洋溢,台下听众屏声静气,认真倾听。

李雨萍同志通过从中医辨证



方面,运用评判性思维分析护理问题,充分展示了护士的专业洞察力在临床救护中发挥的重要作用,获得评委的一致好评,最终一致通过将代表医院参加区卫健局组织的大赛。

本次护理个案汇报比赛为护理人员搭建临床护理的学术交流平台,对提高护士的疑难、急危重症患者护理水平,推动护理学科发展起到重要作用。

(孙英娣)

文登设立5家青年见习基地

为积极帮助离校未就业高校毕业生和适龄青年提升就业能力,满足文登区经济社会发展对人才的需求,近日,文登区再添5家青年见习基地,分别为威海九河文化传媒有限公司、北汽黑豹(威海)汽车有限公司、威海倪氏海泰大酒店有限公司、文登信亚机电有限公司、威海方正游艇制造有限公司,共提供见习岗位计划200余个,助力稳就业。青年见习基地的设立,对提升高校毕业生及青年就业能力、促进高校毕业生及青年充分就业发挥了积极的导向作用。截至目前,文登区共有21家青年见习基地,常年为离校未就业高校毕业生和适龄青年提供见习岗位,进行就业指导。下一步,文登区人社局将积极做好青年见习基地的申报工作,充分发挥青年见习基地的功能,为更多离校未就业高校毕业生和适龄青年提供见习岗位,帮助其积累工作经验,增强就业能力。

(阮凌芸)